

EL RESTAURADOR

DIARIO DE PROPAGANDA CATÓLICO-SOCIAL Y DE AVISOS

PRECIO CONCERTADO

Año XI

Precio de suscripción
Una peseta al mes en toda España.
Número suelto 5 céntimos.

CON CENSURA ECLESIASTICA
Tortosa.- Martes 12 de Marzo de 1918

Redacción y Administración:
Calle de Cervantes «Imprenta Moderna»

Núm. 2.840

Pastoral de nuestro Prelado

Nos Dr. D. Pedro Rocamora y García
POR LA GRACIA DE DIOS Y DE LA
SANTA SEDE APOSTÓLICA, OBISPO
DE TORTOSA, ETC., ETC.

A NUESTRO VENERABLE DEÁN Y CABILDO CA-
TEDRAL, RESPETABLE CLERO Y AMADOS HIJOS
DE NUESTRA DIÓCESIS, SALUD Y GRACIA EN
NUESTRO SEÑOR JESUCRISTO.

*Fili hominum, usquequo gra-
vi corde? niquid diligitis vani-
tatem, et queritis mendacium?*

Hijos de los hombres, ¿hasta
cuando seréis de pesado cora-
zón? ¿por qué amais la vanidad,
y buscáis la mentira?

PSAL. 4, 3.

(Continuación)

Con razón, dice el venerable Granada,
que de este mal amor nacen tres hijos, que
son tres malos amores: conviene saber, amor
desordenado de honra, de hacienda y de de-
leites sensuales. Pues de estos tres ramos
que nacen de este pestilencial terreno, nace
toda la corrupción de nuestras vidas. Porque
el primero, que es amor desordenado de la
honra, viene a ser motivo de muchas mane-
ras de pecados. Las razones porque los hom-
bres ponen la honra, no en la virtud, que
sólo merece la honra, sino en muchas cosas
vanas que el mundo ciego ha hecho honrosas
sin serlo. Y para alcanzar cada cosa de estas
hay muchos medios malos; y por todos estos
andan los amadores de esta vanidad, así vien-
en a caer en muchos pecados, y a dejar de
hacer las cosas necesarias a sus almas cuando
les parece no ser tan honrosas. Y esta fué la
causa porque los fariseos, aunque veían las
obras maravillosas de Jesucristo, no quisie-
ron seguirle, ni creer en Él; porque como
dice San Juan (12-46), amaron más la gloria
del mundo que la de Dios; y el mismo Señor
les repitió esta sentencia, diciendo: (Joan.,
3-44). Cómo vosotros podeis creer, pues
andáis buscando la honra unos de otros, y
no hacéis caso de la honra que viene de
Dios?

También hay muchas maneras de hacien-
das, y muchos malos medios para alcanzar-
las. Y así dijo el Apóstol (1.ª ad. Tim., 6-10).
Que la codicia era raíz de todos los males.
También la codicia desordenada de deleites
es sementera de otros muchos males. Porque
los hombres mundanos, despreciados los ver-
daderos deleites de la buena conciencia, que
es como dice el sabio (Prov. 15 5), un per-
petuo banquete, ponen sus deleites en comer
y beber, en vestidos curiosos, en camas re-
galadas, en edificios suntuosos, en fiestas y
juegos, y en otras maneras de pasatiempos
que la carne desea, y hacen los hombres dis-
cípulos del infame egoísmo, y sobre todo
haciendas, como dice el Apóstol (ad Filip. 3,
18 y 19), enemigos de la Cruz de Cristo, y
amadores más de sus deleites que de Dios, e
idolátras y servidores de su vientre. Por lo
cual dijo Séneca que en el reino del deleite
no tenía parte la virtud, y que muy poco
estima la virtud el que tiene demasiado amor
a su cuerpo. Y por ser estos tres amores tan
vehementes, vienen a ser grandes incentivos
para pecar, pues vemos que los que están
dominados de estas afecciones, no hacen caso
ni de paraíso, ni de infierno, ni de juicio, ni
de muerte, ni de promesas, ni de amenazas,
ni beneficios de Dios, antes rompen con todo
esto por alcanzar lo que desean.

¿Y qué pueden prometerse de este géne-
ro de vida? Sin duda que también ellos bus-
can y aspiran a la felicidad; porque el hom-
bre siente dentro del mismo un deseo interno
de ser feliz. Dios nos hizo para Él, que es
el sumo Bien y la bienaventuranza eterna,
que satisface todos los deseos del corazón,
una vez alcanzada. Pero así como en todos
los géneros de cosas hay unas verdaderas, y
otras de tal manera falsas, que parecen ver-
daderas, así también sucede lo propio en la
felicidad del hombre, que hay una verdadera,
y otra aparente que parece verdadera y no lo

és, y con esta muestra contrahecha tiene en-
gañada la mayor del mundo. Esta felicidad es
falsa, breve y sujeta a mil maneras de cuida-
dos y congojas. Otra hay verdadera, que con-
siste no en bienes del cuerpo, sino del alma,
que son bienes espirituales, y particularmente
en el amor de Dios, en el cual tiene el hombre
verdadero y cumplido descanso. ¿Pero qué
hace el demonio, enemigo de nuestras almas?
Nos pone delante el gusto de nuestra feli-
cidad, y no lo es, y nosotros nos cegamos con
el resplandor de esta felicidad, y de esta
manera nos prende y hace esclavos de nues-
tros apetitos. De este engaño nacen todos los
otros engaños y males de esta vida; porque
pervertido el fin de la vida, toda ella queda
pervertida. Y de esta manera presuponiendo
el hombre que toda felicidad consiste en este
linaje de bienes, entrégase todo a buscarlos y
pocurrarlos con todos los cuidados y pecados
que ellos suelen procurar.

No sabemos que la Asociación de la
Prensa Diaria, a la que incumbe directamente
evitar esta vergüenza, haya hecho nada por
conseguirlo.

(De la Gaceta de Cataluña).

EL BANCO DE ESPAÑA

Su desarrollo a través de la guerra

Impresiones de un periódico alemán

El «Norddeutsche Allgemeine Zeitung»
escribe en su sección económica:

«El Banco de España presenta durante la
guerra un desarrollo tan favorable como nin-
gún otro Banco europeo de emisión. La
garantía de los billetes es ahora de 70 por
100 en oro, contra 33'9 por 100 al comenzar
la guerra.

Incluyendo la existencia de plata, la cir-
culación fiduciaria está garantizada por me-
tal, con un 95 por 100. El descuento pudo
ya en Marzo del año último ser reducido al
tipo actualmente más bajo en Europa, de 4
por 100. Es probable que España aproveche
el estado favorable de su balanza económica,
para exigir no sólo en oro, sino también en
valores españoles, el pago de su exportación,
de los cuales unos 700 millones de pesetas se
encuentran aún en manos extranjeras. De
esta manera podría España independizarse del
capital extranjero, a lo que invita también la
prohibición americana de exportar oro, la
que no puede serle indiferente al Banco de
España».

LAS LISTAS NEGRAS

Un ejemplo que seguir

El conocido millonario residente en Cien-
fuegos (Cuba) D. Nicolás Castañón y Cape-
tillo, que estaba incluido en las listas negras
norteamericanas, ha amenazado con paralizar
las labores en sus diez y seis magníficos inge-
nios y retirar de los bancos de aquella isla
unos nueve millones y pico de pesos que
tiene depositados en ellos si no se le excep-
tua inmediatamente del «boicott» que signifi-
ca la inclusión en esa nueva vergüenza des-
cubierta por los aliados para conseguir dinero
de los comerciantes acaudalados y timoratos.

El pretexto para la inclusión del señor
Castañón en la lista negra norteamericana no
es otro que el de haber comprobado el go-
bierno de Washington por medio de los nu-
merosos espías con que cuenta por el mundo,
que dicho acaudalado comerciante cienfue-
guero hizo hace poco un giro para cobrar mil
novecientos y pico de pesos a una casa de
comercio establecida en Austria.

El abogado del Sr. Castañón quiso pasar
a los Estados Unidos para gestionar que se
excluyera a su cliente de la lista negra, pero
las autoridades representativas del gobierno
de Wilson se negaron terminantemente a fa-
cilitar el pasaporte, por lo cual tuvo que renun-
ciar al viaje, siendo dicha actitud el motivo
que determinara la enérgica resolución del
millonario cienfueguero.

La cuestión planteada encierra bastante
gravedad, pues puede causar la quiebra de
algunas casas de comercio en Cuba y hasta
obligar a suspender pagos a algún Banco,
por lo que es de esperar que el Gobierno
cubano tome cartas en el asunto siguiendo
uno de los tres caminos que se detallan a
continuación:

Primero: gestionar, si lo hecho por el
Sr. Castañón es solo lo que se dice, que se le
dispense esa pequeña falta.

Segundo: rogar al interesado que no ex-
traiga su dinero de las casas comerciales ni
de los Bancos, a fin de impedir que alguna
entidad de éstas pueda quebrar o suspender
sus operaciones.

Tercero: disponer por medio de decreto
que no se puedan extraer de los Bancos los
depósitos, pagándose una parte de los inte-
reses, de acuerdo con lo que se hizo en Fran-
cia al principio de la guerra.

En cuanto a los ingenios, es de suponer
que el Gobierno, en caso extremo, se encar-
garía de que siguieran trabajando, pagando
el azúcar elaborado al mismo precio que se
ha fijado.

Sobre la alimentación de Alemania

Durante toda la guerra no han cesado
nunca los «telegramas del hambre» si no
era en Berlín, era en Munich, Colonia o
Breslau donde según tales noticias, el pue-
blo estaba comiéndose los codos de ham-
bre, donde hubieron de reprimirse los más
sangrientos motines y donde centenares
de personas habían caído heridas por las
balas de los soldados. Tampoco en la úl-
tima temporada nos hemos visto libres de
semejantes noticias, pero ahora, ha queda-
do comprobado que en casa de los aliados
anda la cosa como ellos desearan que es-
tuviese en Alemania. En el propio país, en
Francia, Gran Bretaña e Italia penetran
tales noticias criminales todavía y hasta en
algunos países de ultramar se consideran
posibles semejantes circunstancias en el
imperio alemán y Austria-Hungría; pero
en la mayor parte del mundo extranjero
neutral se ha llegado en general al con-
vencimiento de que en Alemania marcha
la cosa mejor, mucho mejor que entre los
aliados.

Una cierta escasez no pretendemos en
modo alguno negarla, ni esto lo ha hecho
nunca el gobierno alemán; faltó, ya esto,
ya aquello; ha reinado escasez de una cosa
u otra, pero esto era sólo secundario, sin
importancia para toda la alimentación de
guerra.

¿No han imitado acaso los aliados a
Alemania todo su sistema alimenticio? ¿No
han implantado cartas para todos los víve-
res y otros artículos de consumo? Cierta-
mente no con el éxito deseado, pues no se
acostumbra en un santiamén a los pueblos
al orden alemán. ¡Labor concienzuda y
fidelidad al deber! Una publicación oficial
del gobierno alemán comunica:

No se ha intentado un cambio de sis-
tema en el régimen de alimentación de
guerra. Las líneas de conducta que hasta
ahora dominaron siguen sirviendo de nor-
ma al nuevo director del cargo. El abaste-
cimiento de trigo candeal está asegurado
para todo el año. Las perspectivas de la
cosecha de patatas son completamente sa-
tisfactorias. El abastecimiento de patatas
resultará considerablemente mejor que en
el año económico transcurrido. Más difícil-
es son ciertamente las circunstancias en
los cereales para piensos que en los pastos.
En la existencia de cerdos y ganado vacu-
no se irá a tiempo a una reducción siste-
mática. El mantenimiento del abasto de
leche y manteca habrá de resultar espe-
cialmente difícil. El abastecimiento de fru-
tas y legumbres ha mejorado considera-
blemente en la última temporada. Se lleva
a cabo con gran energía una campaña con-
tra el comercio clandestino.

Con completa seguridad puede esperarse
que también las dificultades en el cuarto año
de guerra serán vencidas.

Esto es hablar clara y terminante-
mente, no ocultar nada, no restar nada;
por eso tiene también el pueblo alemán
confianza plena en su gobierno y en las
medidas de él.

Las conferencias de Brest-Litowsk

El día 2 del corriente por la mañana
empezaron las conferencias de paz entre

Rusia y la Cuádruple. Los presidentes, en-
cargados de arreglar las cuestiones políti-
cas, trataron de firmar en acuerdo común
entre la Cuádruple y Rusia, y terminar los
acuerdos económicos y los asuntos jurí-
dicos, parte en disposiciones para el tratado
principal, parte en tratados complementa-
rios para cada uno de los aliados.

El señor Sokolnikow, jefe de la dele-
gación rusa, se declaró conforme con ello
pasándose luego a conferencias positivas.

Igualmente se comunicó a las dele-
gaciones rusas por los representantes de la
Cuádruple los planes sobre los convenios
económicos y jurídicos con las explicacio-
nes correspondientes.

La delegación rusa se reservó su acti-
tud referente a algunos puntos hasta que
se le haya entregado el material en su
totalidad.

Por la tarde continuaron las conferen-
cias.

Los infundios del «Daily Express»

Respecto a los espeluznantes cuentos
que esparce el Daily Express sobre supues-
tas batallas en las calles de Bruselas y Am-
beres, escribe la Norddeutsche Allgemeine
Zeitung: Los alemanes que residen en Bél-
gica ocupada por nosotros, desgraciada-
mente nada vieron de tan románticas lu-
chas callejeras, y los belgas tampoco.

En cambio se avergüenzan los habi-
tantes de dicho país, a los cuales se les
somete en la prensa diaria de Bruselas las
referidas fábulas para juzgarlos serena-
mente, del que la prensa de la Entente
recurra para sus campañas de propaganda
a tan reprochables medios.

Informaciones de la guerra

DECLARACIONES DEL PRESIDENTE DE
MINISTROS RADOSLAWOW

El Presidente de Ministros de Bulgaria,
Radoslawow, ha manifestado al repré-
sente en aquella capital del periódico húngaro «Az
Est» lo siguiente:

A Rumanía no le queda otro camino que
concertar la paz. La prosecución de la gue-
rra significaría para Rumanía la muerte y la
destrucción. Bulgaria ha de recibir la Do-
brudja. Si a Rumanía se le da la Besarabia
como compensación, ello no tiene importan-
cia para Bulgaria.

El Presidente de Ministros búlgaro no es
partidario de semejante solución, pues dice:
¿Es que se han de hacerse a Rumanía obse-
ques por su traición? Tampoco Hungría ne-
cesita una Rumanía fortalecida, pues si a Ru-
manía se le diese la Besarabia, no haría más
que extenderse el hambre de ésta en Sieben-
burgen. En Rumanía va en auge el movi-
miento antidinástico. Por lo demás, la dinas-
tía nunca ha sido popular. El Presidente de
Ministros búlgaro terminó diciendo que Hun-
gría y Bulgaria tendrán en la línea del Mora-
va una frontera común.

LA CONDUCTA ANTIPATRIÓTICA DEL
PARLAMENTO ITALIANO PROVOCA
PROTESTAS

Musollini, editor del «Popolo d'Italia»
dice que a partir de hoy declara el boicott al
Parlamento italiano, es decir que no traerá
información de las sesiones celebradas en
Montecitorio, y añade: En vista del espectá-
culo estéril y antipatriótico que allí se da, es
hora de que la prensa haga propaganda anti-
parlamentaria en su forma más radical, sien-
do la supresión de la información parlamen-
taria una medida de higiene pública.

Grandes talleres de carpintería mecánica, artística y dorados de F. VICENTE BENET
 Heredero de Vicente Benet
 Antigua y acreditada casa fundada en 1823.
PLAZA DE MOSEN SOL (Plaza del Rastro)

En estos talleres se construyen toda clase de Altares, reparaciones de dorados, etc., etc., a precios sumamente económicos.

La gran zapatería
A la Villa de Sitges
 se ha trasladado de la calle de la Rosa número 10, a la del Angel, número 7 y esquina Moncada

Gran variedad de calzado
Ultimas novedades

Santoral y cultos
Crónica general

SANTOS DE MAÑANA
 Santos Macedonio, Patricia, Modesta, Rodrigo, pb., Salomón, mrs.; Eufrosia, vg.; Cristina, vg. m.; Nicéforo, Ansovino, obs.; Sabino, Marcos, mrs.—Ayuno.
 La misa y oficio divino son de la feria IV, rito simple, color morado.
CATEDRAL.—Misa conventual a las nueve y cuarto. A las diez, Vísperas. Por la tarde a las seis y cuarto Santo Rosario y sermón de Cuaresma.
SAGRARIO y SANTIAGO.—Misa rezada a las siete con lectura del P. Valverde.
SAN BLAS.—Misas rezadas a las 7 y 8 y media: en esta última se practican los ejercicios del mes dedicados al glorioso San José. Por la tarde a las cinco santo rosario y lectura del P. Valverde.
SEMINARIO.—Continúa el novenario al glorioso San José. Por la mañana a las siete y media misa rezada y por la tarde a las seis la novena con sermón.
REPARACIÓN.—Misas rezadas a las 5 y 3/4, 6 y 1/2, 7 y 1/4 y 8. Se expondrá por la mañana a las seis y media y se reservará a las 8 y 1/2; por la tarde se expondrá a las cuatro y media; a las cinco y media meditación, rosario y reserva.

Apostolado de la Oración
 INTENCIÓN GENERAL PARA EL MES DE MARZO
 APROBADA Y BENDECIDA POR SU SANTIDAD
LA CIENCIA DE LA CRUZ
 ORACIÓN COTIDIANA PARA ESTE MES
 Rogaremos en especial para que todos los cristianos, conociendo las excelencias de la Cruz, la amen.
RESOLUCIÓN APOSTÓLICA
 Venerar y llevar la Cruz de Cristo.

¡ALERTA!
 ¿Por qué esta clínica y laboratorio dental es el preferido del público?
 Porque con perfección satisface sus mayores exigencias y con rapidez complace a sus clientes.
 Pida usted nuevas tarifas a
Clínica dental MESTRE
 D' en Carbó, 3, pral.
 Frente Hotel «La Barcelonesa»
 TORTOSA

MARIN--DENTISTA
 Operaciones sin dolor
 Dentaduras artificiales
¡ULTIMA PALABRA!
 Calle Estación--TORTOSA

Observatorio del Ebro
 Día 12 de Marzo de 1918, a 9 h.
 Temperatura máxima de ayer 17'8 tuvo lugar a las 15 h.
 Mínima de esta madrugada 4'2.
 El barómetro a las 14 de ayer marcaba 766'2 y a las 7 de hoy 763'8.
 El viento repante fué ayer del N y SSE, y durante la noche ha sido calma.
NOTA. Ayer por la mañana despejado; por la tarde algunas nubes, pero con buen tiempo y temperatura agradable.

— Nos dicen de Vinaroz que se ha acordado la construcción de un edificio escolar en aquella población. Los planos han sido encomendados al arquitecto municipal don Juan Ribera.
 — Se han fundido gran parte de las nieves que cayeron en las montañas del Puerto.
 — Su tos puede ocasionarle serios y graves accidentes; cúidase la Vd. y procure calmarla enseguida, lo cual logrará con una caja de PASTILLAS KLAM. DOS REALES a caja en todas las Farmacias.
 Depositario en Tortosa:
 Farmacia de la Cruz,
 Arrabal de Ferrerías, 9.

— Ha sido vendido a una casa de Barcelona que comercia en legumbres, todo el arbolado de una extensa finca de Aldover, compuesta de olivos y algarrobos. Así se progresa y se fomenta el amor al árbol.
 — Nos dicen de Morella que en aquel término las últimas nevadas han alcanzado un espesor de medio metro.

Biblioteca selecta
 Volúmenes de sana e instructiva lectura, magníficamente ilustrados y bonita encuadernación; llevan todos la *Censura eclesiástica*. Ejemplr 0'50 ptas.
Librets populars. Apropósit per a esser repartits en tota mena de Col·legis, Escoles, Doctrines, Congregacions, Centres de Moralitat y Festes Religioses. Un exemplar 0'10 ptas.
 Gran surtido en devocionarios a precios económicos. Idem en estampas, rosarios y medallas.
 Declaraciones de subsistencias, altas y bajas; descuento proporcional al número de hojas.
 Pídase en la Librería Papelería e Imprenta de
Viladrich Hermanos
 Sucesores de F. Mestre
 Rosa 9 y 11.—TORTOSA.
 — Ha sido nombrado secretario del Ayuntamiento de Amposta D. José Anguera.

— La casa Damm y Compañía, de Barcelona, ha adquirido por 77.500 pesetas la goleta «Joven Pepita» para destinarla al transporte de cerveza. El mismo buque, antes de la guerra, había sido vendido por 10.000.
 — Por D. Joaquín Sacanella se ha pedido al Gobierno civil el registro de una nueva mina de carbón en el término de Godall.

Fuga de vocales
 L. L. C. N. B. R. t. n. f. c., s. v. z. y d. s. n. f. c. t. n. t. s. m. n. l. c. b. l. l., Pr. d. c. b. n. s. t. r. p. r. c. l. m. r. l. p. c. r. d. l. c. b. z. y t. r. n. q. l. z. l. q. v. c. r. s. c. b. l. l., p. s. d. j. d. c. n. t. c. r. s. c. d. l. p. c. t. m. p. d. s. r. l.

Remitir las soluciones al Sr. Administrador de EL RESTAURADOR, hasta el día 15 del actual.
 Entre las personas que manden la solución exacta será sorteado un magnífico y útil regalo.

— Dicen de Castellón:
 «Ha llegado, sin avisar, el gobernador civil don Vicente Martínez, trasladado aquí desde Tarragona, en febrero último.
 Seguidamente se ha posesionado del mando, cesando el presidente de la Audiencia el que ha desempeñado tan larga interinidad. El gobernador es íntimo amigo de don Amalio Gimeno».

— Ha vuelto a encarecerse la leche, sin que para nada intervenga si haya intervenido en este asunto la junta de subsistencias, a lo que está encomendada la labor reguladora de los precios.

Gran ocasión
 A las personas que deseen tener propiedad en el Ensanche del Cementerio de San Lázaro de esta ciudad lo pueden hacer con las condiciones siguientes:
 Pagos por plazos o al contado, advirtiéndose que el plazo mínimo es de cinco pesetas al mes, sin cobrar interés alguno de amortización.

Dirigirse para más informes al concesionario D. Francisco Alemany Voltes, calle San Blas, núm. 41, 2.º.
 — En Barcelona hay detenido un telegrafista de Tortosa dirigido a Vicente Ferrer, Cortes, 412, 2.º, 2.º, por demorarse su destinatario.

Dr. Emilio Llorca
Corazón y Pulmones
 C. Puente de la Cinta, 7.—Sortosa.
 Teléfono núm. 179 y 180

— El próximo domingo la Sección excursionista del «Ateneo» efectuará la anunciada expedición a las pintorescas montañas de Lloret que hubo de suspenderse por el mal tiempo.

— Anoche se produjo una ligera interrupción en el servicio de alumbrado eléctrico, siendo fácilmente reparada la avería.

Librería, Papelería, objetos de escritorio
Viuda J. Fontcuberta
 Den Carbó, núm. 9

— La Dirección general de Obras públicas, de acuerdo con lo informado por el Consejo de Obras públicas y accediendo a la solicitud por los Ayuntamientos de Almazora, Burriana, Nules y Vall de Uxó, ha ordenado a la Jefatura que se proceda al estudio de un puente para el paso del río Mijares en sustitución del badén proyectado en el trozo segundo de la carretera de Castellón a Burriana.

Religiosas
 La Asociación Sacerdotal de Tortosa celebrará el próximo miércoles en la capilla del Seminario el día de retiro mensual que prescribe el art. 39 de los Estatutos.

HORARIO
 Por la mañana a las diez y tres cuartos plática, examen práctico; a las once y media, conferencia espiritual.
 Por la tarde a las cuatro y media, exposición menor. Santo rosario. Meditación. Aceptación de la muerte. Bendición y reserva.
NOTA: La conferencia espiritual se celebrará en el salón de actos.
 Se invita a todos los Rdos. Sacerdotes.
 — Con la solemnidad de todos los años se celebra en la iglesia del Seminario el no-

venario que la Hermandad Josefina dedica al glorioso Patriarca San José, asistiendo numeroso concurso de fieles.
 El P. Audt predica notables sermones, desarrollando el importante tema de la familia cristiana.
 Mañana por haber sermón en la Catedral no habrá novenario, lo mismo que el viernes próximo.

Militares
 Hoy publicará el *Diario Oficial* una disposición por la que se abre un concurso entre fabricantes nacionales para la presentación de un uniforme único para el Ejército.

— En los trenes de esta madrugada han pasado por esta estación numerosos soldados que regresan con licencia a sus casas.

Buena ocasión
 Por cesar en el negocio se traspasa el establecimiento de helajería de la calle de la Rosa, núm. 3, con o sin géneros, condiciones ventajosas. Para más detalles en la misma.

Comerciales
 El mercado arrocero de Amposta se ha reanimado. Aumenta la demanda habiéndose efectuado algunas transacciones al precio de 45 pesetas los cien kilos de la clase Benlochí.

Municipales
 Los padrones para 1918 de los arbitrios sobre bebidas espirituosas, espumosas y alcohólicas, y de carruajes de lujo, quedan expuestos al público por término de 15 días hábiles en la sección de Hacienda del Ayuntamiento para su examen y reclamación.

Asimismo se halla expuesto en la referida oficina durante el plazo de ocho días hábiles el del arbitrio sobre Casinos y Círculos de recreo.

De sociedad
 Procedente de Vinaroz ha llegado a esta ciudad la distinguida señora doña María Fustegueras de Costas.

Correo de la tarde

BARCELONA
 Pidiendo el retiro

Por fin parece que el coronel Márquez ha resuelto pedir el retiro.
 Con tal motivo quedará sin efecto el tribunal de honor que se proponían formarle los coroneles del arma de infantería.

De viaje
 Mañana marchará a Madrid el gobernador civil de esta provincia.
 Ignórase cuándo regresará

Conflicto terminado
 Ha quedado satisfactoriamente solucionada la huelga de los operarios de una fábrica de tejidos que en Manlleu posee el señor Rodés.

Licencia concedida
 El coronel señor Ech varría, Presidente de la Junta Superior de Defensa del arma de infantería, le ha sido concedida la licencia que fundándose en motivos de salud, tenía solicitada para Valencia.

La licencia, se le ha concedido previo reconocimiento facultativo cuyo informe fué favorable a la petición.

MADRID
 Frase recordada

Hablando hoy algunos políticos acerca del rumor de que surgiera una crisis antes de ir el Gobierno al Parlamento, o que se disolviera éste, por otra causa, recordé uno de ellos una frase de Castelar, que es como sigue:
 «Si dos mudanzas equivalen a un incendio, dos elecciones generales equivalen a una revolución.»

Conferencia
 Esta mañana visitó al señor Lacierva el infante don Carlos, celebrando una conferencia que duró media hora.

El señor Dato
 Con respecto a la solución de la crisis, parece ser que el señor Dato cree que la que ha tenido es la que lógicamente correspondía, aunque se duele de las perturbaciones ocasionadas.

Estas perturbaciones, según el Sr. Dato, son también lógicas desde el punto que se ha querido desquiciar la política de los carriles normales por donde cabe llevar a feliz término todas las mejoras sociales, económicas, militares y políticas que el país recaba.

Las elecciones de senadores
 El señor Dato se muestra satisfecho de la disciplina de su partido afirmando que éste se presenta cada vez más compacto.

En el ministerio de la Gobernación nos han facilitado el resultado definitivo de las elecciones de senadores, que es a saber:
 Demócratas, 46; romanonistas, 16; albigas, 16; liberales independientes, 6; conservadores, 43; conservadores independientes, 3; cervistas, 7; mauristas, 8; independientes, 1; católicos, integristas, 2; jaimistas, 6; nacionalistas, 3; regionalistas, 8; republicano radical, 1; republicano independiente, 1, y obispos, 9. En total, 176.

Faltan los datos de las elecciones por la provincia de Cuenca y por la «Sociedad Económica de Galicia».

Han obtenido actas dobles los señores Abadal, Mataix y Chapaprieta.

Comentario curioso
 En el salón de conferencias del Congreso se comentaba el resultado de la audiencia última del Rey con el Conde de Romanones.

Un amigo de éste decía que la entrevista tuvo intensidad casi trágica, añadiendo que el conde de Romanones para dar mayor fuerza a sus argumentos contrarios a que continuara el Sr. Gimeno en el Gobierno, llegó a declarar con intensa emoción los conocidos versos:

«Al Rey, la hacienda y la vida se ha dar — Mas el honor es patrimonio del alma — Y el alma es sólo de Dios».

El conde de Romanones no pudo terminar porque el Rey le dijo:
 — Bueno, bueno, déjate ahora de los clásicos.

Algunos decían que resultaba una ironía digna de llamar la atención, lo referente a que el conde de Romanones diese su hacienda.

De la guerra
 Un rumor

Poldhu.—Circula en Estocolmo el rumor de que el gobierno de Finlandia rogó al emperador alemán nombrase rey de Finlandia a su hijo el príncipe Oscar.

Preparando la anexión de Calais y Dunkerque
 Nauen.—El conocido escritor inglés Agustín Harrison dice sobre Alsacia-Lorena, en una revista inglesa, que los objetivos franceses en esta región tienen un carácter militar y particularmente económico.

Francia quiere debilitar a Alemania económicamente y arrebatarla parte de sus minas de hierro, pero presenta como objetivo principal la garantía militar. Si Francia conquistase realmente por segunda vez Alsacia-Lorena, Alemania tendría que prepararse para una guerra de compensación, pero esto obligaría a Inglaterra a tener que mantener continuamente un gran ejército y seguir ocupando la costa norte de Francia.

El raid sobre París
 No habiendo tomado en serio la lección de nuestros ataques sobre la ciudad de París en la noche del 30 de enero, efectuado como castigo, y nuestras renovadas advertencias, lanzaron los adversarios otra vez durante las semanas pasadas, sobre pacíficas ciudades situadas a gran distancia del frente. La repulsa anunciada ha sido ejecutada en la noche del 8 al 9 de marzo, bombardeando nuestros aviones otra vez París. Correspondiendo a la insensata actitud de nuestros enemigos ha sido ejecutado este ataque con más poder que el anterior, pues han sido arrojados sobre París 23.700 kilogramos de explosivos.

Imprenta Moderna de Aiguero y Baiges.—Tortosa